

ВСЕ О ТОМ ЖЕ РЯНЫ

Вот и наступил в свои права новый учебный год - 45-й в истории Физтеха. А время сейчас такое, что вопрос "Как изменился факультет за эти годы?" вызовет, в лучшем случае, оболевающий взгляд собеседника. Перемены в институтской жизни происходят чуть ли ни каждый месяц - вместе с изменением названий бывшего Министерства Высшего и Среднего Специального образования. В пору писать мемуары о том, как учились студенты в прошлом году. Но, думается, новоявленным (да и староявленным) интересней узнать, что ожидает их в текущем году.
С вопросами об этом мы и обратились к заместителю декана по старшим курсам Евгению Криву Павловичу.

РЕД.: Юрий Павлович, как прошёл приём студентов на Физтех в этом году?
Ю.П.: Нормально. Из 150-ти студентов по плану 100 были зачислены на основе результатов репетиционных экзаменов (подготовительные курсы, олимпиады). Заявлений было много, но половину из них подали абитуриенты, поступавшие одновременно на другие факультеты и в другие вузы - на Инжек, в СИНХ... Большинство из них туда и поступили. Так, что, например, на кафедру Редких металлов сперва был даже набор - 4 человека. Хотя туда и на кафедру Молекулярной физики было разрешено принимать абитуриентов без экзаменов, по итогам собеседования. Я имел в виду младших - таких было около 20 человек. Но, в конце концов, группы были укомплектованы полностью.

РЕД.: А что нынче слышно о распределении?
Ю.П.: В прошлом году места работы были предложены практически всем выпускникам. Но народ избаловался - не хотят куда ехать, подавай всем Екатеринбург. А потом приходят и просят: "Помогите с работой!" Согласны уж и ехать куда угодно. Большая проблема с устройством девочек - их нигде не хотят брать, даже с "красным" дипломом. Ну, эта проблема всегда была на Физтехе. (РЕД.: Да, физтешки - товар неходовой...) Что будет с распределением в этом году - ещё не знаю. Оно назначено на 3 декабря, а до этого все вопросом - на кафедрах. Все сведения поступают оттуда.

РЕД.: Как обстоят дела с традиционной студенческой проблемой - "военкой"?
Ю.П.: Никакой проблемы уже нет. Посещение лабораторий, с доплатой и стипендии. В этом году на военной кафедре даже конкурсы проводились: на 100 мест заявления подали 120 студентов. (РЕД.: В эпоху развитого социализма это звучало бы как анекдот).

РЕД.: Есть какие-нибудь изменения в методах привлечения студентов к учёбе (мы имеем в виду репрессии)?
Ю.П.: Ну, что... Стипендии сейчас получают все. Кроме двоенников, естественно. Это ведь раньше стипендиальный фонд рассчитывался на 74% учащихся. Вот и приходилось выбирать - у кого одна "тройка" а у кого - две. Теперь стипендии назначаются по усмотрению деканата, никаких ограничений нет.
РЕД.: А оплата пропущенных лекций?
Ю.П.: Такая система есть. А что делать? Преподаватели и так получают немного. Какой им интерес проводить дополнительные занятия в своей свободное и никем не оплаченное время? Так что теперь прогульщик идёт сперва в Методический Центр, оплачивает там дополнительные занятия и с квитанцией идёт к преподавателю. В основном это распространяется на лабораторные занятия, УИРС, спецпрактикум. Экзамены пересдаются бесплатно.



РЕД.: Мы слышали, сейчас неплохо зарабатывают в сельхозотряде?
Ю.П.: Уже второй год нет никаких проблем с набором в сельхозотряд. Никого не приходится гнать силой, как раньше. Едут в колхоз добровольно, больше половины - стареющие. В этом году пороботали хорошо, задержек с уборкой не было, хотя погода - сами знаете какая была. В общем, физтехи, как обычно, в лидерах. Ну, и ребята зарабатывали неплохо - некоторые до 150 тысяч.
РЕД.: А что поделят на факультете стройотряды?

РЕД.: Оплачивается ли участие студентов в УИРС, их производственная практика?
Ю.П.: Если студент выполняет реальную работу по какому-то договору - тогда, конечно, оплачивается! Для остальных же... Откуда деньги брать? То же касается и практики. Предприятия заместо своих рабочих занятых не могут, а тут ещё студенты какие-то...
РЕД.: То есть, заработать деньги, занимаясь по специальности, студенту почти невозможно?

Ю.П.: Я считаю, что стройотряды на Физтехе сейчас нет. Остался какой-то обособный хайнотряд... Насколько я знаю, не было у них-никогого подготовительного, агиток... Не то, что раньше, когда на Физтехе было 12 ССО. Но официально стройотряды ещё существуют. Приказы на ректорате идут - а что с ними делать - непонятно.
РЕД.: Юрий Павлович, но хоть какая-нибудь жизнь на Физтехе осталась?
Ю.П.: Да почти никакой. Только спорт, да вот "Физико-техник". Ну, профбюро тихонько живёт. Сейчас на факультете около 150 спортсменов. В 3-х обособных по разным видам спорта задействовано около 200 человек. Но, вообще очень туго. Хотя, уже 4 года подряд выигрываем Спартакиаду УПИ и остаётся "СИНХ". У вас, я знаю, не легче. Сколько сейчас студентов-то в Редакции?

РЕД. (грустно): Последний остался... Да и тот - дипломник.
Ю.П.: Ну вот, видите! Нет абсолютно никакой инициативы. Раньше же всё от ребят шло. А сейчас... Студенты все пассивные, все мысли - где да как заработать...
РЕД.: (всё так же грустно) Спасибо, Юрий Павлович. До свидания!

Чтож, ситуация на Физтехе действительно весьма печальна. А ведь в мае - Юбилей... Вся надежда на старую физтеховскую гвардию. А может, нынешние первокурсники нас порадуют?...

РЕД.: В прошлом году говорили о двухступенчатой системе обучения с присвоением учёных званий бакалавра и магистра. Когда она будет реализована на Физтехе?
Ю.П.: Я думаю, что даже не в будущем году. Все эти системы вводятся в лучших наших традициях - "сверху" подкинули идею, а механизмы внедрения не разрабатывали. Так что, пока будем выпускать как и прежде - инженеров-физиков.

Как уже должно быть всем известно, неделя назад в Петербурге состоялось вручение ежегодного приза за высшие достижения в области сатиры и юмора "Золотой Остап". В номинации "Печатное издание" Остап получила Екатеринбургская газета "Красная Бурда", опередив таких любимцев как Узанов и Жванецки, которые, правда, тоже получили Золотых Остапов, но таки отнюдь не как "Печатные издания". "ФИЗИКО-ТЕХНИК" тем более рад поздравить "Красную Бурду", что ВСЕБ-Авторский коллектив "КБ" - выпускники УПИ, причем половина - Физтехи и мало того - бывшие "ФИЗИКО-ТЕХНИКИ" !!!

Мы помним их имена: Алик Соколов, Вовка Маурин, Елена Антропов, Шура Волыничук (ЧУК), Серега Аляжиков (КИМ).

Итак, ПО-БДРА-ВЛЯ-ЕМ !!!
А для тех, кто еще не читал Лучшую Юмористическую Газету России (почти такую же замечательную как "ФИЗИКО-ТЕХНИК"), напоминаем, что на "Красную Бурду" можно подписаться во всех отделениях связи.

РЕКЛАМА

В СВЯЗИ С ПЕРЕХОДОМ К РЯНЫ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ФИЗИКО-ТЕХНИК" ОБЪЯВЛЯЕТ:
1. Прием платных об'явлений и заказов на рекламу;
2. Набор молодых талантов и, вольно на подаяние Деканата ФТХ, обещает:
а) 3-х разовое питание в дни выпуска номеров "ФИЗИКО-ТЕХНИКА";
б) свободу мысли по все остальные дни.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ЭТУ АДУ СТРАНИЦУ СПЕШИТЕ!!! (количество страниц ограничено)



ПРОДАЁТСЯ инспектор ГАИ с определителем номера (б/у).

ВСЕГО ЗА ТРИ БАНКОВСКИХ ДНЯ мы переведём Ваши деньги с любого европейского языка на ханты-мансийский. АО "Нумизмат"

АО "ДМИТРИЙ И КОМПАНИЯ" приглашает на работу инженеров и техников по эксплуатации рабочего класса.

ООО "МЕДВЕЖОНК" реализует комплект ключей от многоквартирного дома по улице Бердина. Липовым домам - скидка 15%.

РЫНЫЦА

